



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС № 230 [19373] Среда, 18 августа 1971 г. Цена 3 коп.



АТЕИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Научное мировоззрение и коммунистическая мораль советского человека утверждаются в процессе строительства нового общества, в постоянной работе с пережитками прошлого в сознании и поведении людей. Как указано в документах XXIV съезда КПСС, это дело требует постоянного внимания партии, всех сознательных сил нашего общества.

Одним из наиболее живучих пережитков прошлого являются религиозные предрассудки и настроения среди некоторой части населения. Разумеется, они постепенно преодолеваются под воздействием социалистического образа жизни, благодаря росту культуры, образования, сознательности, внутренней зрелости трудящихся. При этом активная роль в борьбе с этими предрассудками принадлежит кропотливой, целенаправленной атеистической воспитательной работе.

Пропаганда научно-атеистических взглядов — неотъемлемая составная часть всей нашей идеологической деятельности. Правильно поступают партийные комитеты, идеологические учреждения, которые в целях повышения эффективности атеистического воспитания используют разнообразные формы работы, в том числе конкретные социологические исследования. Такие исследования были проведены, например, в Чечено-Ингушской АССР, Воронежской, Пензенской, Орловской, Омской и некоторых других областях. Они позволили получить научно обоснованные данные о действительности атеистической пропаганды. А это в свою очередь создает прочную базу для выбора наиболее подходящих форм и методов антирелигиозной работы.

Успех атеистического воспитания во многом зависит от знаний, опыта, умения кадров наших пропагандистов. Учитывая это, партийные комитеты стали лучше заботиться о них. Подготовка этих кадров ведется на факультетах и отделениях вечерних университетов марксизма-ленинизма, в различных семинарах и школах. Хорошо работают такие факультеты и отделения в Украине, в Татарии, в Московской, Горьковской, Томской и других областях. Их опыт заслуживает повсеместного распространения. Повышая требовательность к пропагандистам атеизма, необходимо одновременно создавать условия для их теоретического роста, совершенствования их методического мастерства, в частности в области индивидуальной работы с верующими.

Широкими возможностями для усиления антирелигиозного воспитания населения располагает наша пресса. Редакции газет и журналов должны систематически публиковать материалы по вопросам атеизма, чаще привлекать к выступлениям в печати людей, порвавших с религией, астороженно освещая практику атеистической пропаганды. Нужно полнее использовать для воздействия на умы и сердца верующих такие массовые средства информации, как телевидение, радио, кино, а также культурно-просветительные учреждения.

В формировании мировоззрения советского человека, его нравственных убеждений, духовной культуры, в борьбе с пережитками прошлого возрастает роль литературы и искусства. Перо писателя, кисть художника призваны служить благородному делу атеистического воспитания трудящихся, раскрытия антинаучной сущности чуждых нам религиозных взглядов. Конечно, с задачами такого воспитания несовместимы неискреннее отношение к истории религий, увлечение прошлым и настоящим религиозных организаций, раздувание, перерождение их роли в развитии культуры, в сохранении национальной самобытности. Нельзя мириться с попытками идеализировать церковный быт, церковную обрядность.

Религиозные пережитки всечаски поддерживаются спекуляцией на нравственных и эстетических потребностях людей. Поэтому одна из важнейших задач — активное внедрение в быт новых, социалистических традиций. На основе лучшего народного опыта необходимо распространять торжественные, идейно и эмоционально насыщенные обряды, охватывающие различные стороны труда, жизни и быта людей. Трудящиеся справедливо требуют значительного улучшения работы органов загса, дворцов бракосочетания и других организаций и учреждений, связанных с обслуживанием населения. Важно, чтобы создание новой семьи, рождение ребенка были не только торжеством в личной жизни, но и праздничным событием для других людей.

Особое место в преодолении религиозных пережитков отводится школе, специальным средним и высшим учебным заведениям. Долг учителей, профессорско-преподавательского состава — последовательно формировать научно-атеистические взгляды учащихся и студентов, глубоко сознавая свою ответственность и за уровень знаний молодежи, и за ее мировоззрение. Для эффективного воспитания атеистических убеждений у подрастающего поколения в наших учебных заведениях требуется принять действенные меры по соответствующей подготовке и переподготовке преподавателей. Здесь многое зависит от Министерства высшего и среднего специального образования СССР, Министерства просвещения СССР, Государственного комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию. Следует также надеяться, что Академия педагогических наук СССР развернет научно-исследовательскую деятельность в области содержания и методики атеистического воспитания учащихся, обобщения накопленного опыта.

Партийные комитеты, идеологические учреждения и организации, совершенствуя антирелигиозную деятельность, призваны последовательно и неуклонно проводить в жизнь ленинские принципы, не допуская ни ослабления идейной борьбы с религией, ни попытки решения вопросов административным путем. Вместе с тем требуется усилить контроль за соблюдением законодательства о религиозных культах.

Атеистическое воспитание неразрывно связано с критикой буржуазной религиозной пропаганды. Убедительно развенчивая писания современных теологов и пропагандистов религии, следует раскрывать реакционную сущность клерикализма в странах капитала, разоблачать попытки использовать религиозные идеи для «размягчения» социалистической идеологии, противопоставить коммунистическим идеалам религиозные представления, разжечь религиозный фанатизм.

Бескомпромиссная борьба против религиозных взглядов, несовместимых с материалистическим мировоззрением, социальным и научно-техническим прогрессом, решительное преодоление этих пережитков прошлого — важнейшее условие формирования нового человека.

Сегодня — День Воздушного Флота СССР

Особой жизнью живет аэродром. Когда загорится, то над уходящей за горизонт бетонной дорожкой порхают бабочки и все вокруг дышит коконом, благоухает медянкой звоном лета. Но вот в тишину врывается звук тревоги... Прошло лишь несколько мгновений, и боевые машины взмыли вверх.

И в смятении: сверху — на аэродроме учебная боевая тревога; слева — лучшие летчики подразделения майор А. Яковлев и лейтенанты А. Мироненко и В. Горбачев после выполнения боевого задания.

Фото В. Воронина.



ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

18 августа 1971 г. № 176 г. Москва

Товарищи воины Советских Вооруженных Сил! Товарищи летчики и штурманы, инженеры и техники, специалисты военной и гражданской авиации, работники авиационной промышленности, спортсмены-авиаторы ДОСААФ! Товарищи ветераны советской авиации!

Сегодня наш народ и его доблестные Вооруженные Силы празднуют День Воздушного Флота СССР. Эта дата отмечается в знаменательное время, когда все советские люди, воины армии и флота с огромным подъемом трудятся над превращением в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. По всей нашей стране развернулось массовое социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года десятой пятилетки, повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, обеспечение высоких темпов роста производительности труда. В истекшем полугодии достигнуты новые рубежи в развитии народного хозяйства, подьем благосостояния и культурного уровня жизни народа, в укреплении экономической и оборонной мощи Советского государства.

Борьба советского народа за выполнение грандиозных планов коммунистического строительства проходит в сложной международной обстановке. Имperialистические агрессивные силы противопоставляют разрядке международной напряженности, стремятся сохранить и расширить военные очаги в различных районах земного шара, раздувают милитаризм, который несет в себе угрозу новой мировой войны.

Последовательно проводя в жизнь выдвинутую XXIV съездом КПСС программу борьбы за мир и международную безопасность, за свободу и независимость народов, Коммунистическая партия и Советское правительство делают все от них зависящее для разоблачения и срыва агрессивных действий мирового империализма, постоянно держат в центре внимания вопросы дальнейшего повышения обороноспособности страны, боевой мощи армии и флота.

Советская военная авиация, как и все виды Вооруженных Сил СССР, непрерывно оснащается современной боевой техникой и оружием, располагает замечательными военными кадрами. Горячий патриотизм воинов-авиаторов, их беспримерная преданность Родине, идеалам коммунизма проявляются в напряженном труде, честном и добросовестном выполнении своего воинского долга. Они надежно охраняют воздушные рубежи нашей Отчизны, в едином строю со всеми воинами армии и флота благами стоят за страже мирного созидательного труда советского народа, великих завоеваний социализма.

С новыми достижениями пришла к своему празднику труженики советской авиационной промышленности и гражданской авиации, спортсмены-авиаторы ДОСААФ.

Приветствуя и поздравляя вас с всепартийным праздником — Днем Воздушного Флота СССР.

Желаю личному составу военной авиации дальнейших успехов в совершенствовании боевого мастерства, укреплении дисциплины и организзованности, повышении боевой готовности частей и соединений.

Работникам авиационной промышленности и гражданской авиации, авиаторам ДОСААФ желаю новых достижений в развитии отечественной авиации и больших успехов в труде на благо нашей Родины.

В ознаменование Дня Воздушного Флота СССР приказываю: Провести 18 августа 1971 г., в 21 час по местному времени праздничные мероприятия в столице нашей Родины — городе-герое Москве, столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе и крепости-герое Вресте.

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма! Да здравствует героический Советский Воздушный Флот! Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех наших побед!

Министр обороны СССР
Маршал Советского Союза А. ГРЕЧКО.

ДО ЕДИНОВОГО ЗЕРНА — В ЗАКРОМА!

По примеру «Доброй криницы»

НАКАНУНЕ жатвы в совхозе «Доброй криницы» наиболее активных и опытных народных контролеров закрепили за конкретными участками. Так, следит за работой комбайнов было поручено посту, возглавляемому агрономом М. Старыкиным. Перевозку зерна от комбайнов на токарю и с токарю на элеватор контролирует пост, которым руководит рабочий И. Круцкий. Есть посты на очистке и засыпке семенных фондов, на складировании соломы и подорожке почти под урожай будущего года. О персональном составе постов известия всех людей, занятых на уборке. Если рабочий замечал какой-либо беспорядок на косовице, на транспортнике зерна, он знал, к кому из дозорных обратиться.

Такая конкретность в распределении поручений повысила ответственность дозорных. Своевременно устраняя малейшие недостатки на уборке, решительно и быстро пресекая случаи потери зерна, всей своей деятельностью способствовали наилучшей организации жатвы — вот задача, которую поставила перед собой совхозная группа народного контроля. План ее работы на уборке обусловил и одобрила совхозная партгруппа.

О нем было подробно рассказано на районном семинаре председателей групп народного контроля и руководителей отрядов «Коммунистический» Райком партии провел этот семинар на Якинский элеватор, куда съездили хлеб хозяйств района. По примеру «Доброй криницы» временные посты создали во всех хозяйствах. Многие из них сделали для успеха уборочных работ.

В колхозе «Коммунист» выращен хороший урожай — в среднем по 30—33 центнера озимой пшеницы на гектаре. Но вот беда: маловато озимых комбайнеров. Пшеница на всех массивах созрела почти одновременно, и хватка квалифицированных работников давала о себе знать. Андрей Костюк, руководитель поста дозорных на косовице в первом отделении, один из лучших механизаторов хозяйства, внес предложение: опытных комбайнеров закреплять за двумя агрегатами, а помощниками к ним назначать молодых. Паргруппа отделения поддержала его.

Во всех бригадах молодые механизаторы работали под началом своих опытных товарищей. Колхоз «Коммунист» —

Еще домочадцами последние гектары озимой пшеницы, еще потоки автомобилей мчатся к хлебозаготовительным пунктам с зерном, продаваемым сверх плана, а на кукурузные плантации уже вышли силосоуборочные комбайны. И на «зеленой страде» не обходится без дозорных. Они возле комбайнов и силосных траншей, на косовице трав и заготовке сенажа — там, где закладываются на зиму корма для общественного животноводства. Тревожный сигнал поступил от поста в правление колхоза имени Коминтерна — по краям плантации кукуруза не срезают, а только прищипывают. Были приняты немедленные меры: края массива сожжены, виновники брака наказаны. Посты следят за тем, чтобы вместе с измельченной кукурузой в траншеи закладывалась полная норма соломы и других компонентов, чтобы масса плотно утрамбовывалась.

Степана Баштанка заказывает жатку и хлебоглотки, заготавливает корма, готовит почву под урожай будущего года. В каждой тонне зерна и кормов, в каждом хорошо вспаханном и обработанном гектаре есть вклад наших народных контролеров.

А. ЗАХАРЧЕНКО,
Первый секретарь
Баштанского райкома
КП Украины,
Николаевская область.

В Европе и Азии. В прошлом году здесь собрали самый высокий урожай в области. И нынче колос созрел полновесный.

Ранним утром мы приехали на поля совхоза имени Ленина, где вездь обмолот валков два «семейных авея». Одно из них возглавляет Герой Социалистического Труда Леонид Коваленко, вместе с которым трудятся его братья Василий, Владимир и старший Владимир в товарищ Леонид — Григорий Карпенко. В семье Коваленко семь братьев, все они потомственные механизаторы.

В семейном авея Геннадия Гринь — его жена Шура, брат Владимир и Геннадий Давыдов, шофер директора совхоза, опущенный на время страды, в поле.

Семейный авея в Беллевском районе немало. С Коваленко соревнуется Герой Социалистического Труда Николай Иванович Давыдов на совхоза «Сибиряк». Работают старший сын Николай Иванович Владимир, студент сельхозинститута, средний — Александр, заканчивающий производственно-техническое училище, и десятиклассник Алексей.

Во многих хозяйствах области трудовой накал страстей очень высок. Хозяева Искского района уже скопили все хлеба, за исключением прося. Высокие темпы уборки у земледельцев Топоцкого, Тапальского, Новосергеевского и Соль-Илецкого районов. Они почти полностью закончили косовицу хлеба и ведут обмолот валков. Многие колхозы и совхозы сейчас ведут сверхплановую продажу хлеба государству по повышенным ценам.

И все-таки темпы уборки в целом по области недостаточны. К примеру, комбайнеры В. М. Чердынец, В. А. Павленко из совхоза «Абульковский» довели выработку на косовице до 107—110 гектаров в сутки. В то же время в среднем по области она составляет в расчете на одну жатку чуть больше десяти гектаров.

В ряде районов, особенно в северных, часто выпадает дождя. Но даже в хорошую погоду некоторые хозяйства плохо используют технику. В погожий августовский день на втором отделении совхоза «Чкаловский» комбайны с жатками стояли в загонках, а механизаторы до 9 часов утра не появлялись в поле.

А. МЕРКУЛОВ,
(Корр. «Правды»),
Оренбургская область.

БОЛЬШЕ простор механизаторам в ряде хозяйств Сакмарского района. Здесь немалое количество организован труд людей, особенно механизаторов, поэтому косовица хлебов и обмолот валков затягиваются. Вроде бы комбайны обратили внимание на крайние неудобства, но ход уборки урожая.

Всякая задержка жатки ведет к неоправданным потерям, задержке работ по свозу соломы и подьему ячменя. А ведь не убирающая с полей солома сдерживает другую важную операцию — шахоту. Так, по сравнению с тем же периодом прошлого года в области поднято ячменя на 100 тысяч гектаров меньше. Опыт предостерегает летучих: чтобы убрать вовремя и без потерь хлеба, заложить хорошую основу будущему урожаю, все виды работ на полях надо вести в комплексе. Выполнение этой задачи должна быть подчинена сейчас вся деятельность партийных комитетов сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов.

Что сдерживает темпы

КАПРИЗНО ныне Оренбургское лето. После затяжной и холодной весны долго не было настоящего тепла. Когда же, наконец, оно пришло, то не одно, а вместе с обильными дождями. Только было хлеборобы облегченно вздохнули, как зачастила гроза с градом.

На одно из созревших полей вывел свой комбайн Герой Социалистического Труда В. М. Чердынец. Попрошавая влоп поспевая — не получается, поперек — тоже. Ветер переделал и переделывал стебли ржаты крепко, что комбайн не мог их пропустить.

А что если по диагонали? — предложил Чердынец. За машиной пролетела чистая щетиная стерня. Тут и другие вачали косить с угла на угол.

Контрасты погоды породили и пестроту урожаев. К примеру, земледельцы Саратовского района намолочили более 21 центнера на крупу, а хлеборобы Первомайского — всего десят.

Оренбургские вытнулось с запада на восток почти на тысячу километров, и если в европейской части области давно завершилась уборка хлебов, то в четырех самых восточных районах, где зреют зерновые на 700 тысяч гектаров, жатва лишь начинается.

Поля Беллевского района лежат в двух частях —

Европе и Азии. В прошлом году здесь собрали самый высокий урожай в области. И нынче колос созрел полновесный.

Ранним утром мы приехали на поля совхоза имени Ленина, где вездь обмолот валков два «семейных авея». Одно из них возглавляет Герой Социалистического Труда Леонид Коваленко, вместе с которым трудятся его братья Василий, Владимир и старший Владимир в товарищ Леонид — Григорий Карпенко. В семье Коваленко семь братьев, все они потомственные механизаторы.

В семейном авея Геннадия Гринь — его жена Шура, брат Владимир и Геннадий Давыдов, шофер директора совхоза, опущенный на время страды, в поле.

Семейный авея в Беллевском районе немало. С Коваленко соревнуется Герой Социалистического Труда Николай Иванович Давыдов на совхоза «Сибиряк». Работают старший сын Николай Иванович Владимир, студент сельхозинститута, средний — Александр, заканчивающий производственно-техническое училище, и десятиклассник Алексей.

Во многих хозяйствах области трудовой накал страстей очень высок. Хозяева Искского района уже скопили все хлеба, за исключением прося. Высокие темпы уборки у земледельцев Топоцкого, Тапальского, Новосергеевского и Соль-Илецкого районов. Они почти полностью закончили косовицу хлеба и ведут обмолот валков. Многие колхозы и совхозы сейчас ведут сверхплановую продажу хлеба государству по повышенным ценам.

И все-таки темпы уборки в целом по области недостаточны. К примеру, комбайнеры В. М. Чердынец, В. А. Павленко из совхоза «Абульковский» довели выработку на косовице до 107—110 гектаров в сутки. В то же время в среднем по области она составляет в расчете на одну жатку чуть больше десяти гектаров.

В ряде районов, особенно в северных, часто выпадает дождя. Но даже в хорошую погоду некоторые хозяйства плохо используют технику. В погожий августовский день на втором отделении совхоза «Чкаловский» комбайны с жатками стояли в загонках, а механизаторы до 9 часов утра не появлялись в поле.

А. МЕРКУЛОВ,
(Корр. «Правды»),
Оренбургская область.

БОЛЬШЕ простор механизаторам в ряде хозяйств Сакмарского района. Здесь немалое количество организован труд людей, особенно механизаторов, поэтому косовица хлебов и обмолот валков затягиваются. Вроде бы комбайны обратили внимание на крайние неудобства, но ход уборки урожая.

Всякая задержка жатки ведет к неоправданным потерям, задержке работ по свозу соломы и подьему ячменя. А ведь не убирающая с полей солома сдерживает другую важную операцию — шахоту. Так, по сравнению с тем же периодом прошлого года в области поднято ячменя на 100 тысяч гектаров меньше. Опыт предостерегает летучих: чтобы убрать вовремя и без потерь хлеба, заложить хорошую основу будущему урожаю, все виды работ на полях надо вести в комплексе. Выполнение этой задачи должна быть подчинена сейчас вся деятельность партийных комитетов сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов.

БОЛЬШЕ простор механизаторам в ряде хозяйств Сакмарского района. Здесь немалое количество организован труд людей, особенно механизаторов, поэтому косовица хлебов и обмолот валков затягиваются. Вроде бы комбайны обратили внимание на крайние неудобства, но ход уборки урожая.

Всякая задержка жатки ведет к неоправданным потерям, задержке работ по свозу соломы и подьему ячменя. А ведь не убирающая с полей солома сдерживает другую важную операцию — шахоту. Так, по сравнению с тем же периодом прошлого года в области поднято ячменя на 100 тысяч гектаров меньше. Опыт предостерегает летучих: чтобы убрать вовремя и без потерь хлеба, заложить хорошую основу будущему урожаю, все виды работ на полях надо вести в комплексе. Выполнение этой задачи должна быть подчинена сейчас вся деятельность партийных комитетов сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов.

ПЕРВЫЙ ИЗ СЕМИ ГИГАНТОВ

На Московской ТЭЦ № 22 начались монтаж теплофикационной турбины мощностью 250—300 тысяч киловатт. По коллективному решению вопроса механизаторы и автомеханики ели нет равных. Один такой агрегат может обеспечить электроэнергией и теплом город с населением 350—400 тысяч. Головной образец турбины создан на Уральском турбинном заводе в Свердловске. Это большая победа Уральского завода в борьбе за дальнейший технический прогресс. За-

метим, что сейчас на теплоэлектростанциях страны работают теплофикационные турбины мощностью по сто тысяч киловатт.

— Турбина в 250—300 тысяч киловатт — первый сверхмощный теплофикационный агрегат не только в нашей стране, но и в Европе, — сказал в беседе директор ТЭЦ № 22 А. В. Звоничев. — К его испытаниям и эксплуатации московские энергетики готовятся особенно тщательно. На лучших теплоэлектростанциях страны прошли подготовку специалисты, которым предстоит обслуживать новую турбину. К концу пятилетия на ТЭЦ № 22 планируется установить еще один такой же агрегат.

Всего в десятой пятилетке на теплоэлектростанциях Москвы намечено установить семь турбин мощностью 250—300 тысяч киловатт каждая. В строй действующих войдет также значительное число «соток». К 1975 году мощности столичных теплоэлектростанций удвоятся.

Ю. ТЮРИН.

ОКОЛО ДВУХ ТЫСЯЧ промышленных предприятий действуют в Барнале. На них занято почти 250 тысяч человек.

ЗАВЕРШЕН РАБОТ СТУДЕНТОВ в высших учебных заведениях Венгрии. В этом году на первые курсы университетов и институты пришло 20,923 человека.

ШИРОКОЕ ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬСТВО и работа по благоустройству ведутся в Пензенке. В этом году 15 тысяч семей в столице КИДР справят новоселье в современных благоустроенных домах.

ВЗОРВАЛИ И ПОТОПИЛИ в бухте Куанен в 250 миль северо-восточнее Сайгона американские грузовые судно «Грив Бай» и «Вольфганг». Это судно грузоподъемностью более 11 тысяч тонн находилось в гавани с грузом военного снаряжения.

ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ большой силы вновь обрушились на Корейку.

ЧИСЛО БЕЗРАБОТНЫХ в аргентинской столице Буэ-

нос-Айрес и ее пригородах составляет свыше 13 процентов самостоятельного населения. 62 процента безработных — молодые люди не старше 30 лет.

ПО СООБЩЕНИЯМ ИЗ КЕЙПТАУНА, там в госпитале «Хроте сюр» скончался Адриан Херберт, которому хирург К. Барнард пересадил сердце совместно с легкими. Он прожил с пересаженным сердцем и легкими 23 дня.

ТАСС — Рейтер.

ПОЗОРНОЕ РЕШЕНИЕ

БОНИ, 17. (ТАСС). Орган западногерманских коммунистов газета «Унзер цайт» в специальном выпуске, посвященном 15-й годовщине запрета Коммунистической партии Германии, выступил с требованием отмены этого позорного решения.

В рядах партии крупного капитала ХДС/ХСС, отмечается в специальном выпуске газеты, сейчас раздаются требования запрета Германской коммунистической партии. Это голоса тех самых кругов, которые 15 лет назад добивались запрета КПГ, а теперь яростно выступают против договора, подписанного ФРГ с Советским Союзом и Польшей, против разрядки напряженности в Европе. Газета призывает всех западногерманских демократов дать решительный отпор просящим правых сил.

Выступил А. Карьялайнен

ХЕЛЬСИНКИ, 17. (ТАСС). Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи 1948 года между Финляндией и Советским Союзом, о значении и важности этого договора для обеих сторон говорит тот факт, что в прошлом году он был продлен еще на 20 лет, заявил премьер-министр Финляндии Акты Карьялайнен, выступая в лагере дружбы финской и советской молодежи в Кильяна, близ Хельсинки.

Взаимоотношения между нашими странами, сказал А. Карьялайнен, получили особое значение как пример мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Удар за ударом

ХАНОЙ, 17. (ТАСС). Как сообщает АПО, южновьетнамские патриоты в ходе атак в районе Бахо в ночь с 15 на 16 августа убили и ранили 311 солдат и офицеров противника.

ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА ПЕРЕДАЮТ

ОКОЛО ДВУХ ТЫСЯЧ промышленных предприятий действуют в Барнале. На них занято почти 250 тысяч человек.

ЗАВЕРШЕН РАБОТ СТУДЕНТОВ в высших учебных заведениях Венгрии. В этом году на первые курсы университетов и институты пришло 20,923 человека.

ШИРОКОЕ ЖИЛИЩНО-СТРОИТЕЛЬСТВО и работа по благоустройству ведутся в Пензенке. В этом году 15 тысяч семей в столице КИДР справят новоселье в современных благоустроенных домах.

ВЗОРВАЛИ И ПОТОПИЛИ в бухте Куанен в 250 миль северо-восточнее Сайгона американские грузовые судно «Грив Бай» и «Вольфганг». Это судно грузоподъемностью более 11 тысяч тонн находилось в гавани с грузом военного снаряжения.

ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ большой силы вновь обрушились на Корейку.

ЧИСЛО БЕЗРАБОТНЫХ в аргентинской столице Буэ-

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПЕНТАГОН В ОСОБЫХ УСЛОВИЯХ

Чрезвычайные мероприятия, объявленные Белым домом для того, чтобы как-то преодолеть экономический кризис, имеют одну особенность. Они никак не затрагивают гигантские военные расходы. Напротив, они идут рука об руку с увеличением, хотя и незначительным, расходов на вооружение. Президент Никсон объявляет «чрезвычайное положение», замораживает заработную плату, призывает экономить каждый цент, а министр обороны Лайрд в то же время требует ассигновать еще три миллиарда на военные расходы и довести военный бюджет до 90 миллиардов.

Среди многочисленных мер по экономии долларов, объявленных Никсоном, нет ни одной, которая хоть в малейшей степени уменьшила бы военные расходы. Лайрд, выступая вчера в Даллесе, подчеркнул, что президент не собирается «ослабить национальную безопасность» и затронул требования военных.

Одна из причин требования Лайрда о новом увеличении военного бюджета заключается в том, что США сокращаются и впереди сохраняют позицию «мирового жандарма».

После всего речь идет о Юго-Восточной Азии и Дальнем Востоке. Увеличивается, а не сокращается количество баз Соединенных Штатов за границей; их число приближается к четырем тысячам, а содержание обходится американским налогоплательщикам ежегодно почти в десять миллиардов долларов.

Заместитель министра обороны Пакард выступил на днях с новой идеей. Она состоит в том, что сокращение военного бюджета ниже уровня 75 миллиардов долларов при существующей инфляции якобы подрывает инновационную способность Пентагона, то есть возможность выплачивать миллиарды долларов монополиям военно-промышленного комплекса.

В самом деле военные расходы были одной из главных причин, которые привели к нынешней инфляции, к тому, что лишь пятая часть бумажных денег, находящихся в обращении, обеспечена золотом. Следовательно, инфляция — это и снова становится весьма серьезным препятствием интересам военных и крупнейших монополий США.

Нельзя пройти мимо того факта, что пытаясь получить новые миллиарды, Лайрд и некоторые другие высшие чины Пентагона пытаются возродить дух «холодной войны», размахивая пугалом «советской угрозы», которая якобы «заставляет» США увеличивать военный бюджет. В действительности инфляция США не угрожает. Речь идет об империалистическом курсе монополий Соединенных Штатов, о требованиях военно-промышленного комплекса, о гонимых американских налогоплательщиках. Политика опасной гонимости вооружения на фоне острого экономического кризиса чревата для Соединенных Штатов тяжелыми последствиями.

Томас КОЛЕСНИЧЕНКО, г. Нью-Йорк.

УСТАНОВЛЕННЫЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

ТЕГЕРАН, 17. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что между Ираном и КНР установлены дипломатические отношения на уровне посольств.

ТРУД И КАПИТАЛ

Нужно ли после этого удивляться, что в продолжении нескольких месяцев на дворец одной из столбовых ценностей ВВП — вальсы, объявление, запрещающее вход иностранным рабочим. Пере разостриженным замкам хозяйства столовой венские власти оказались беспомощными.

Газета подчеркивает, что если бы было проведено объективное расследование условий, в которых трудятся и живут иностранные рабочие и их семьи, то был бы вскрыт случай чудовищной эксплуатации. Беспорядки и дискриминация. Разве не об этом, в частности, говорил в своем выступлении на заседании конгресса профсоюзных депутатов присутствующие многочисленные зарубежные профсоюзные делегации. На нем будут представлены все австрийские профсоюзы и производственные союзы. Но на конгрессе не будет представителей тех иностранных рабочих, которые, подобно положению пертермера, упоминает «Фольксбиттер», Б. ДУБРОВИН.

«ДЕЛО ОКИНО»

ДАКАР, 17. (Соб. корр. «Правды»). Подвешенные итоги работы государственной кинокомпании «СОНАВОСИ», созданной в Верхней Вольте полтора года назад в результате национализации частных кинотеатров, принадлежавших иностранцам. Директор «СОНАВОСИ» А. Котане рассказывает, что владельцы кинотеатров утратили в 10 миллионов вальонских франков для развития национальной киноиндустрии. Теория вольфганга не имеет возможности смотреть фильмы, которые они сами потянут, а не только те, что им предлагают традиционные поставщики киноленты.

За это время кинозалы тех же владельцев были национализированы в Мале. Дело о кино в Верхней Вольте получило большой резонанс в Африке, потому что оно переросло чисто коммерческие рамки. К опиту этой страны широко привлекаются специалисты в связи с новыми предложениями о создании единого африканского кинобюро, которое будет обслуживать все страны, где говорят на французском языке. Ф. ТАРАСОВ.

СИЛА ПРОШЛА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И ФИНАНСОВОЙ ПОЛИТИКИ

ВАШИНГТОН, 17. (ТАСС). Чрезвычайная программа по спасению доллара, объявленная президентом Никсоном, является признанием провала экономической и финансовой политики правительства США — к такому выводу приходят многие американские обозреватели. Они причисляют к числу причин кризиса доллара и авантюристической внешней политики США.

В американской печати высказываются сомнения в адекватности этой программы и в способности правительства остановить инфляцию и рост безработицы, сокращение объема производства. Главные показатели финансовой и промышленной деятельности трещины. Министр торговли сообщил вчера, что во втором квартале текущего года дефицит платежного баланса США достиг рекордного уровня — 5,76 млрд. долларов. Это в 238 миллионов долларов больше, чем в первом квартале. По данным федеральной резервной системы, объем промышленного производства в США в июле снова сократился. Это самое резкое сокращение после минувшего ноября.

Объявленные Никсоном чрезвычайные меры вызвали панику на валютных рынках всего мира. Многие отдали себе отчет в том, что осуществление этих мер неизбежно приведет к обострению торговой войны между США и их партнерами.

Агентство АП, например, отмечает, что решение Никсона о введении дополнительного налога на импорт распространяется на 90 процентов товаров, ввозимых в США Японией — одним из главных «партнеров» Вашингтона в этой войне.

Президент США Никсон встретился сегодня в Белом доме с группой ведущих конгрессменов для обсуждения чрезвычайной правительственной программы спасения доллара. Как указывают американские комментаторы, цель встречи президента с лидерами обеих партий в конгрессе и председателями ведущих комиссий состояла в том, чтобы заручиться их поддержкой в реализации правительственных планов.

НЬЮ-ОРК, 17. (ТАСС). Американские власти приступили к осуществлению последних чрезвычайных мер правительства, направленных против трудящихся. Управление чрезвычайной готовности приступило к созданию своих отрядов в 10 госустановленных центрах страны для выполнения указа президента о замораживании по крайней мере в 3 месяца заработной платы.

Введение новых экономических мер правительства будет прежде всего по материальному положению трудящихся. По словам председателя объединенного профсоюза рабочих электротехнической промышленности

Промышленное производство сокращается. Растет дефицит платежного баланса. Резкая критика правительственной программы стабилизации. Паника на валютных рынках капиталистических стран.

Зарубежная информация

Выдающееся событие

УЛАН-БАТОР, 17. (ТАСС). Многоголосное принятие на 25-й сессии Совета Экономической Кооперации Конференция программы дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества в развитии социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ явилось событием, имеющим огромное всеобщее значение, заявила член Политбюро и секретарь ЦК КПРП Д. Моломанец, выступая на активе столичной партийной организации.

Конференция программы, отметил Д. Моломанец, — это программа творческого содействия, которая сыграла историческую роль в обеспечении новых побед социализма и коммунизма, мира и международной безопасности.

Неделица встреча в Крыму руководителей братских коммунистических партий, подчеркнул он, вновь продемонстрировала незыблемую миролюбивую политику стран социалистического содружества, их крепкую единство и сплоченность в борьбе против империализма и агрессию для дальнейшего общественного прогресса народов всего мира.

РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ

БУДАПЕШТ, 17. (ТАСС). Самый крупный урожай пшеницы за всю историю страны собран в этом году производственные кооперативы в Хоскош Венгрии. В среднем по стране, по предварительным подсчетам, урожай пшеницы достиг 28 центнеров с гектара, а по государственному хозяйству — в среднем 35 центнеров с га.

Уже в первых числах августа поспеву в стране были закончены уборочные работы. Организовано и идет сбор хлеба в зернохранилища. В этом году на 15 августа засыпано зерна в элеваторы в два раза больше, чем в это же время в прошлом году.

ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ

ЛОНДОН, 17. (ТАСС). Еще один важный опорный пункт выжжены были оставлены сайгонские маринеточные войска в провинции Куангчи. Войска НВСО Южного Вьетнама выжили морских пехотинцев с высоты Бако, в 14 км к югу от демилитаризованной зоны.

ПРИЗЫВ К ЕДИНСТВУ

КАИР, 17. (ТАСС). Газета «Аль-Гумури» под заголовком «Перед лицом решающей задачи» пишет о необходимости объединения всех усилий арабской нации в целях преодоления трудностей, стоящих перед арабскими странами. Действия некоторых арабских сил, пишет автор статьи, мешали им, того или нет, привели к тому, что сейчас больше внимания уделяется неостереженным противоречиям, существующим между арабскими странами, с одной стороны, и империализмом и сионизмом — с другой. Поэтому, продолжал автор статьи, нет оснований полагать, что мы сможем вести победоносную войну — решающую войну за наш престиж — в условиях, когда наша армия разобщена, наши национальные силы рассеяны, среди нашего руководства нет единства. В предстоящей битве пустые слова и призывы не служат доброй службой.

Для того, чтобы 1971 год был решающим годом, необходимо гарантировать условия для победы, которые состоят в единстве прогрессивных и национальных сил арабских стран, без ненужной эмоциональности, без ненависти и ненужной борьбы. Необходимо также, продолжает автор, укрепить наши отношения с Советским Союзом и другими дружественными нам государствами, без всякого оппортунизма и попыток выжить эти отношения их действительно революционного содержания.

Сейчас мы находимся на перепутье: либо пойти по дороге национального единства и дружбы с социалистическими странами во главе с СССР, либо по дороге раздробления, разброда и оппортунистической борьбы за власть.

Знаем, что международное коммунистическое движение не раз выражало готовность к сотрудничеству с социал-демократами как в борьбе за мир и демократию, так и в борьбе за социализм. Недалеко до начала работы майской сессии Социтерна тов. Л. И. Брежнев в своем выступлении в Тбилиси напомнил, что на XXIV съезде наша партия подтвердила «свое позитивное отношение к возможным совместным действиям на международной арене с социал-демократическими партиями».

Открытие поддержки на сессии Социтерна эта позиция встретила со стороны финской социал-демократии, представителя которой высказались за установление контактов «между социал-демократическими партиями и ведущими партиями социалистических стран в Восточной Европе» и заявили, что было бы «исторической ошибкой» пренебречь возможностями для конструктивного сотрудничества.

Остальные делегации в своих официальных выступлениях старательно обходили эту проблему, но она не была объявлена на пресс-конференциях и во время их встреч с журналистами. И в данном случае выдвинулся различный доктринальный представитель лейбористской партии Великобритании Д. Хилла отверг саму возможность единства действий социал-демократов с коммунистами. Лидер норвежской партии — Т. Браттен в детской — Е. О. Краг настаивал на том, что речь должна идти не о сотрудничестве и коммунизме, а о сотрудничестве «между Востоком и Западом», то есть лишь о развитии отношений по государственной линии между капиталистическими и соци-

ПРИМЕР СОТРУДНИЧЕСТВА

БЕРЛИН, 17. (Соб. корр. «Правды»). Больше ста тысяч тонн грузов получала из Советского Союза в течение только одной декады августа металлургический комбинат «Ост». На этого комбината 72 тысячи тонн составили железная руда. Остальное в значительной степени приходится на горячекатаный лист — исходный материал для производства изделий около тысячи предприятий ГДР.

Комбинат «Ост» называют в ГДР лучшим германо-советским другом. Он был построен по советским проектам с помощью советских специалистов.

На нем установлено советское оборудование. В течение вот уже двух десятилетий комбинат служит примером плохотворного братского сотрудничества.

У комбината «Ост» существует отношения тесной производственной кооперации с родственными советскими предприятиями в Кривогеорге, Запорожье, Магнитогорске, Карагане, Азове. Советские и немецкие металлурги успешно разрабатывают также научно-техническое сотрудничество.

Пионер технического прогресса

ПХЕЙАН, 17. (Соб. корр. «Правды»). Хэчхонский станкостроительный завод называют пионером технического прогресса в КНДР. В этом году совместными усилиями конструкторов, инженеров и рабочих на заводе установлены автоматические точные станки. В результате производительность труда на главных производственных процессах возросла более чем в 10 раз, в выпуске металлорежущих станков увеличился за полугодие на 40 процентов. Рабочие Хэчхона ввели в этом году свыше 750 рациональных предложений, освоили изготовление сложных станков в программном управлении.

Инициатива хэчхонцев подхвачена другими предприятиями республики. Несколько автоматических линий уже установлено на Куосонском станкостроительном заводе, благодаря чему коллектив предприятия почти удвоил выпуск продукции. Рабочие этого завода наладили производство многочисленных сверлильных станков и другого специального оборудования. Примеру хэчхонцев следуют также машиностроители Чхончжина, Хамхына, Косона в других городах страны.

Автоматизация и комплексная механизация основных производственных процессов стали главными девизом новой стратегии социалистической Кореи.

Опираясь на науку

БУДАПЕШТ, 17. (Соб. корр. «Правды»). Совет Министров ВНР недавно принял план реконструкции и развития текстильной промышленности на базе новейших достижений науки и техники. В ближайшие годы будет приобретено около 30 тысяч станков и машин для текстильных и швейных предприятий страны. Реконструкция парков у ткацких станков проводится почти исключительно за счет импорта из социалистических

стран, и в первую очередь из Советского Союза и Чехословакии.

Увеличение спроса на трикотажные изделия вызвало необходимость увеличения их производства. В связи с этим на ГДР в Венгрии будет импортировано 300 кругловальсовых плоскостельных машин. ГДР направит в Венгрию также стиральные, бельевые, сушильные и красильные установки.

М. ОДИНЦ.

З. КЛЮЧИКОВ.

М. ПОДКЛУЧНИКОВ.

Ю. ЖИЛИН.

Ход парижского совещания по Вьетнаму на авеню Клебер, в котором участвуют делегации ДРВ, ВРП ЮВ, США и маринеточного сайгонского режима, по-прежнему стремится вести переговоры «с позиции силы».



Американская позиция на переговорах. Рис. М. Кузнецова.

ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 17. (ТАСС). Сегодня здесь, в здании бывшего Контрольного совета, состоялась встреча послов 4 держав — СССР, США, Англии и Франции.

Как указывается в сообщении, после продолжительного делового обсуждения вопросов, являющихся предметом рассмотрения. Они условились встретиться вновь 18 августа.

Процесс над Элзсбергом

НЬЮ-ОРК, 17. (ТАСС). Даниэл Элзсберг, обвиняемый в передаче секретных документов Пентагона газетам, заявил суду, что он не виноват во всех предъявленных ему пунктах.

На суд, начавшемся вчера в Лос-Анджелесе Элзсберг сказал, что попытается сделать инвентарные документы, одним из которых является документ, свидетельствующий о том, что Социалистический интернационал уже не тот, который основывал свою деятельность на Франкфуртской хартии...». Пока еще разделяет этот оптимизм, пожалуй, нельзя. Установка отдельных партий или даже более широкие тенденции были бы преждевременны выдвигать за констатацию важного доверия в Социалдемократии, где задают тон партии, занимающие — во всяком случае сейчас — весьма консервативные позиции по рассматриваемому вопросу. Было бы правее сказать, что рухнет еще крепко держится в этой организации, но оно уже не может вносить

СООБЩЕНИЕ ПАКИСТАНСКОГО РАДИО

РАВАЛПИНДИ, 17. (ТАСС). Пакистанское радио передало сообщение о том, что 30 восточнопакстанцев, избранных в Национальную ассамблею страны от иле запрещенной партии Народная лига, представителем перед военным судом. Первой группе в составе 14 депутатов, которых вызывают в суд 22 августа, предъявлены обвинения за подстрекательство и убийства. Все обвиняемые принадлежат к числу 79 депутатов, которых военные власти лишили мандатов в Национальной ассамблее. Большинство из них скрывается и находится за пределами страны.

Опять «с позиции силы»

ВАШИНГТОН, 17. (ТАСС). Выступая в Даллесе на съезде организации «Ветераны иностранных войн», министр обороны США М. Лайрд вновь заявил, что во внешней политике США будут выступать «с позиции силы».

Он сказал, что Пентагон намерен и впредь продолжать гонку вооружений. Глава военного ведомства призвал не заключать никаких соглашений, которые, по его словам, «могут ослабить безопасность США».

Осуждение авантюры

ТОКИО, 17. (ТАСС). Член постоянного бюро Президиума ЦК КНП Т. Нисидзава выступил с заявлением об усилении помощи и укреплении солидарности с борьбой народов Индокитая против американской агрессии, сообщая сегодня газете «Асака».

Геронская борьба народов трех стран Индокитая, и в первую очередь вьетнамского народа, говорится в заявлении, поставила в еще более трудное положение американских империалистов. Отказ секретных документов министерства обороны США привела к осуждению правительства Никсона международной общественностью и поставила это правительство в серьезное кризисное положение.

Однако, несмотря на это, заявил Нисидзава, правительство

Гонимые судьбой

ВЕНА, 17. (Соб. корр. «Правды»). Обеспеченное положение иностранных рабочих в Австрии рассказывает статья, опубликованная в ряде газет «Фольксбиттер». В Вене работает более 53 тысяч иностранных рабочих, пишет газета. Им достается не только самая тяжелая, но и самая опасная работа. Если бы в статистике отражалось количество производственных травм, падших на иностранных рабочих, было бы видно, что наибольшее число опасных производственных происшествий приходится именно на эту часть рабочей силы.

В каком негодном и неудовлетворительном положении находятся иностранные рабочие, по какому сообщению о несчастных случаях на заводах и фабриках. Вот лишь несколько из них. Некоторые время тому назад пошла турция рабочих К — он попал в машину. Немалое число восточных рабочих погибло из-за провалах как покинула страну каламис.

Конечно, предприниматели утверждают, что во многих случаях несчастий происходит по вине самих рабочих. Однако тот, кто знает, как иностранные рабочие — с их недостаточным знанием языка и правил безопасности — привлекают к крайне опасной работе, тот не удивится подобным результатам.

Органы рабочей инспекции и профсоюзы уделяют иностранным рабочим очень мало внимания. При выборах производственных советов им нередко вообще отказывают в праве участия в турции или в австрийском языке, в которой предлагается голосовать за кандидатов социалистической партии. Но платятся по предпринятым несчастным случаям или инструкторы по обслуживанию особо опасных машин для иностранных рабочих на их языке не переводятся.

Мало что делается профсоюзами и для ограждения иностранных рабочих от политической дискриминации. Само слово «френдшайпер» — иностранный рабочий — взято из нацистского лексикона третьего рейха.

Однако через несколько месяцев руководство «СОНАВОСИ» нашло и друзей, и пути для того, чтобы отражать удары. Сейчас в Верхней Вольте с удовлетворением отмечают положительные результаты проведенной национализации. Государственная компания уже создала фонд в 10 миллионов вальонских франков для развития национальной киноиндустрии. Теория вольфганга не имеет возможности смотреть фильмы, которые они сами потянут, а не только те, что им предлагают

ЛИТВА:

- Готовятся школьные новоселья
Витамины с цветущих лугов
Что нового в керамике?

С маркой «Нерис»

Вчера животноводы нашей страны и зарубежным заказчикам отпраздновали серию агрогатов для приготовления травяной муки.

СКОРО ЗВОНОК

В Каунасе завершается строительство крупной школы. 1 сентября здесь сядут за парты свыше 1.300 учащихся.



Тракий Это слово знакомо многим, даже не бывавшим в Литве...

Салюам!—говорят друзья

В вильнюсском парке Вилгис открылась выставка «Советский Узбекистан». Она привлекала большое внимание трудящихся столицы Литвы.

Тракий Это слово знакомо многим, даже не бывавшим в Литве, — по фотографиям, книгам, туристским путеводителям.

ПЛАНТАЦИИ ДЛЯ СУВЕНИРОВ

Объединение по выпуску сувениров «Дюна» заседало первые генералы леса. Это даст возможность возродить один из древнейших народных промыслов — выпускать красивые плетеные изделия из ветвей хустарника.

КОНЕЦ ХУТОРАМ

В эти дни последний житель хутора — колхозник В. Спичаичас переселился в новый крупный поселок хозяства «Шеймена».

Под парусами

В морские ворота порта Клайпеда вошло парусное судно «Седов».

КРАСОТУ В НАШ ДОМ

Сегодня в столице Литвы открывается международный симпозиум керамиков. Керамика — один из древнейших видов искусства.

МУЗЕЙ ПЕВЦА

В доме, где жил долгие годы ветеран литовской оперы народный артист СССР Кипрас Петраускас, развешены экспозиция. Снимки, театральные афиши, патефонные пластинки, ноты — все здесь напоминает о человеке, с именем которого неразрывно связана история музыки Литвы.

40 ТЫСЯЧ ВЕРЕТЕН

В Каунасе заложена фабрика обивочной пряжи. Основной производственный корпус займет 20 с лишним тысяч квадратных метров.

ВЕРЛАТОМ СТРЕЛОЮ БУДНИ АРМИИ

Упомянутый в заголовке Ульяновск живописно раскинулся на высоком холме. Самая высокая точка холма, круто образующегося к Волге, носит поэтическое название — Вепел.

Лейтенант Владимир Чернов пришел сюда прямо с вокзала. Не терпелось увидеть родные дали, помянуть воздушные «Смелый», Евгений Ильинский и Мухоматов Хисамутдинов.

Молодые летчики прибыли в полк, казалось бы, в самое неподходящее время. Погода — неважнецкая. Даже первокурсники летчики, и те не жаловались, поднимались в небо, падали облаками и снегом.

Но вот теоретические занятия окончены. Сданы все зачеты. Приказ о допуске к летной службе подписан. «Ульяновцы», как стали в эскадрильях называть четырех офицеров, приехавших с родины.

— Я на петлю, а машина выворачивается. Товарищ капитан, — обратился он к Чермашенину, — покажите мне раз в воздухе, как надо выплывать эту фигуру.

— Действуй, как учил, — прервал его мысли голос Белоусова. Чернов взял заданный курс, включил форсаж. Цель начала маневрировать. Летчики охвачены азартом.

Отлично действовали на учениях в остальных «ульяновцах». Об этом убедительно говорили оценки: техника пилотирования — отлично, стрельба — хорошо, бомбометание — отлично, перекаты — хорошо.

Подполковник А. ХОРОБРЫХ. Редакционная коллегия. Сегодня в театрах. КРМЛЕВСКАЯ ДВОРЕЦ СЪЕЗДОВ — гастроли Ленинского государственного академического театра оперы и балета им. Н. Фрунзе.



В мире прекрасного. Виталий Артемьев, слесарь механического цеха комбината «Интауголь» (Юмис АССР), в свободное время увлекается резьбой по пластмассе и металлу.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

ЛЕНИНГРАД, 17. (ТАСС). Чемпиона Европы по советской баскетбольной стали победителями закончили здесь международный турнир памяти Юрия Гагарина, в котором, кроме них, участвовали также команды Италии, Финляндии, Чехословакии, Югославии и молодежная сборная СССР.

СПРАВКИ

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ. 18 августа ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Орлята учатся летать».